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OEQPHTIKA OEMATA

EGvn € N, n > 2,0 ai,...,an un undevirol axéoowol ®ow d := uxd(a,. .. ,an), vo amoderydet 6t

VIAEYOUVV axrégarol aQLluot k1, . . . , ky, TETOLOL MOTE VO LOYOEL N lodmTa d = kiar + - - - + knan.

Yrobétovioag 6tL oo H »ow K etvan duo vroouddes wag ouddas (G, ), va amoderydel n aupimhevon

ouvenaymyy: [to ovvoho H K eivow vrtoopddo mic G] <= HK = KH.
Na drotvwbel ®ouw vo amodenyBel o Oedonua tov Cayley.
Na dratutwBoiv to 1o now 10 30 Oedonua toouoppioudv daxtvliov wou vo amoderydet to 3o.

(i) Na drotvmmBel »ow va amwoderyBel To Muua tot Gauss.
(ii) Na amodeiyBel uéow avtov 61, edv éva molvavuuo f(X) € Z[X] elvan avaywyo evidg 1ol Z[X], téte

elvar avaywyo o eviog to0 Q[X].

OEMATA 2XETIZOMENA ME TIZ EQAPMOTI'EX

(1) ' Eoto N 3 k —— @ (k) := 1 {L e N| £ < knowuxd(¢, k) = 1} n apbunuixy ovvdotyon ¢ 1o Euler.
Edv m,n € Nuow und(m,n) = 1, va amodetydel 6tu

m?™ + ™ =1 (modmn).

(ii) Na emhvBel ) yoouwi wotuia 5z = 3 (mod 24) .
Noa arwodetyfovv ta axdhovba:
(i) Kabe memepaouévog magayduevn vrrooudda tc (Q, +) etvar xunhiny.
(ii) H idwa m (Q, +) dev elvon memepaouévwg mogaryOuevr).
(iii) EGv yia #G8e gpuownd apbud n > 11 H, ovupolriler v vrooudda g (Q, +) v magayduevy omd
0 oToUYElo o, Wote Hy S Hy G -+ S Hi G Hip1 G -+ non

Q= Ha.

n>1

(Qc ex TovTOU, N &V Ay oudda yodpetol wg Evion agldunoinov TAfovg ruxAmdy vToouddwy me,
xweic n tdua vou elvor xunhini.)
(iv) To vwootvoro Tov Entdv aBudv U = {4 € Q| a,b € Z, 6mov a = 0(mod 2), b = 1(mod 2)}
amotehel wa yviola viroouddo g (Q, +) wov dev elvar rurhixi.
Edavn (G, ) elvor wo oudda, tdte 10 vitoovvord g

Z(G):={g€ G| zg =gz, Vx € G}

T0 oroteholuevo amd exelva ta otoyeio e G To omota uetatifevtor auolpaimg ue wdbe ototyelo g

G naeltan vévrgo ™ G. Na amodery8oiv o axdiovBo:

(i) Z(G) <« G.

(ii) Eév n nhroouddo G/Z(G) etvow nurdixy, t0te 1 G etvar afehiavy (o, wg ex to0tov, 1 G/Z(G)
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elva teToLuuévn).
(iii) Z(Q) = Zs, 6mwov Q := (j, k) = {£I, +i, £j, £k} C SU2 (C) (i := jk) n oudda twv tetoaviov mov

mapdyetal amd To
j= ’ O, , k= 0 1 .
0 —1 -1 0

[Yr6dei&n : Noa xonowomowBet notorlijhmg to Bedonua tov Lagrange »ou to (ii).]

(iv) Z(6,) =2 {id}, yionabe n > 3. [YrooeiEn : Na xonowwomowm Bel vatarlhiimg -0ewooiuevn og yvoot)-
Nwoémta cocoo = [o(a1) o(az) --- o(ax)] wov 1WoXOEL YL RGO k-nOnhO ¢ = [a1 ag --- ax],1 < k < n,
oL e o € G,.]

"Eotw 611 to0 K ®ow L givor Suo oduata, 1 XoQoxTtnolotny Tmv oroimv dev 1oovtal 00Te ue 2 0UTe ne 3.
Eavn f : K — L eivou o astewdvion ov whnoi g ouvonqneg

flaty) =f@)+ W), Yoy € K, f(lx) =11, f(z°)=f(2), Vo € K,
va oodery0el ot f elvan Evag ououoeeLouds cmudtwy.
(i) Atdetan To TOAMDVUVUO
g(X) = X* +5X> —9X* — 14X + 24 € Z[X].

TN towovg r € Q woyver n womta g(r) = 0;
(ii) AoBévtmv dvo anegalmv aLBUMY a, b, BemEOovUE TO TOAVMVVUO

FX) =X 4+ aX® + 0% € Z[X].
Na amodeiyBel 6t 1o f(X) dev elvar avaywyo eviog 100 Q[X] edv xar uévov edv TovhdxLOTOV £Vag €%

v a? — 4b%,2b — a, —2b — @ L00VTOL UE TO TETQAYMVO HATOLOV aneQaiov agBuod. [YmédeiEy : Tio v

amodelEn tov “=" urwopel, ouv tolg dAlolg, va xonotuomown et zaw to (ii) 100 Bénatog 5.

Na amavin@oiv to ol 3 Oépata avijrovia o€ pio ex Tov d00 mogoTOénevev ratnyoQL@v Oepdrav

%ol To0 oAU 2 Oépata avijzovia otnv GrAn.

Kafe 000 amavin0év 0épa 0o Aappaver 2 povades. (Kabéva ex tov vroggutnudrtov tov Oepdtov
5, 6 o 10 oEworoyeiton PaBporoyizdg pe pia povado. Kabéva ex tov vroggomtnudtov tav Oepdrov
7 nar 8 aEloloyeiton fadpoloyirdg pe pon povada.)

Kata tn duagrera tig eEetdoemg onuerdoers »or Pifrioa 0o magapeivovv xieiotd.

Evtog 100 ypamtov o eEeTalopevol ogeilovy va avayQdpovv gNTdg o€ oo ex TV do0éviav Bepdtov

ATOVTOUY.

H yofon moAhd dvoovayveorns yeogis f/xar un avayvogiolpov padnuatizdv ovpforov evoéyerton

vo odnynoer oe peiwon to0 faduov (Aoyo advvopios d0g0dcens ex pnégovs tTov eEetaotov).

Kota tn dwdgrera tig eEetdoeng dev emirgémovrar ovinTioels netoEd Tov eEetaonévay, avivygagpt)
N aduxarorhdyntn végfaon tov ogLoBéviog yeoévov Yo v amdvinen tov Oepdtov. (Karu térowo Oa

giye wg ouvémero e10x] poOvoyEapt) ONUAVOENS TOU YRUmTOoU ®au OUvex6AovBo undeviopd tov.)

KAAH EIIITYXIA!



